

Felelős szerkesztő és kiadó: Dr. MAYER OSZKÁR.

IV. Évfolyam.

Ujvidék, 1913. május 8. csütörtök

36. szám.

Az aviatikai ünnepségek és a törvényhatósági bizottság.

A magyar aviatika megteremtésének és fellendítésének országos és nemzeti szempontból való elsőrangú fontosságát és óriási jelentőségét a törvényhatósági bizottság előtt, ennek pénteki közgyűlésén külön felszólalással nem is kellett bővebben indokolni, mert a törvényhatósági bizottság tagjainak túlnyomó része nemcsak élénk részt vett, hanem vezetőserepet is vállalt abban a mozgalomban, amely a magyar aeroszövettség megkeresésére főispánunk vezérlete alatt maga elé azt a nemes célt tűzte ki, hogy aviatikai ünnepségek rendezésével és társadalmi téren eszközözendő gyűjtéssel lehetővé tegye egy oly alap létesítését, melyből legalább ama kezdetleges anyagi eszközök meríthetők, melyek nélkül az aviatika nálunk nem létesülhet és nem fejlődhetik.

Ujvidék város társadalma, melyet ezen a téren a kezdeményezés dicsősége elvitázhatatlanul megillet, megtudta érteni a magyar aviatika fellendítésének módját, szükségességét és közhasznú voltát.

Helyes volt az általa választott mód azért, mert amig egyrészt felkeltette az egész ország, sőt a külföld érdeklődését is a magyar aviatika sorsa iránt, addig másrészt az egész haza előtt is emeli ezzel városunk tekintélyét, sőt jelentékeny mérvben hozzájárul ahhoz is, hogy ez a nagy intelligenciájú, erős fejlődő képességű és már kedvező geográfiai fejlődésénél fogva is nagy jövőre hivatott város vezető szerepet vigyen és kapjon a magyar városok sorában, mivel az aviatikai ünnepségek keretében az idereseglő idegenek meg fognak győződni nemcsak az aviatika művészetének jelenlegi fejlettségéről, hanem arról is, hogy ezt a várost erősíteni, támogatni, fellendíteni nemcsak lokális, hanem igazán országos érdek is; eme körülményeknél fogva a mi érdekünk elsősorban, hogy az általunk megindított mozgalom és pedig a gyűjtés minél eredményesebb és az általunk rendezett ünnepségek pedig minél fényesebb legyen.

Szükséges volt ez a mozgalom azonban nemcsak a helyi, hanem országos és nemzeti szempontból is, mert a magyar aviatika nemcsak a művelt nyugati államokhoz viszonyítva, hanem per absolute is még igen kezdetleges stádiumban van, sőt voltaképpen nekünk még nincs is igazi aviatikánk, mert

nélkülözünk azokat a technikai tudományos és ipari intézményeket, melyek nélkül fejlődésképes aviatikáról még csak beszélni sem lehet. Szükség volt tehát egy nagy országos társadalmi akcióra, melynél városunkat éri az a dicsőség, hogy ugy az aviatikai ünnepségek fényével, mint társadalmának áldozatkészségével követésre méltó példát adjon az egész országnak. Szükségtelen bővebben fejtegetni tehát, hogy egy társadalmi gyűjtés útján megteremtendő aviatikai alapra milyen szükség van, hogy mennyire sürgős egy olyan központ létesítése, amely hangárokat, műhelyeket épít, pilóta iskolákat létesít, kísérleteket finanszíroz, találmányokat szabadalmaz, gyárak létesítését lehetővé teszi.

De végül hasznos is az akció, mert a társadalom áldozatkészsége végeredményében egy igen jövedelmező befektetés, mely hazánk kulturnívóját emeli, amennyiben ipari és technikai téren egy egészen új perspektívát nyitja meg hazánk gazdasági fejlődésének és főleg industriális fellendülésének.

AVIATIKAI HIREK.

József főherceg a repülő ünnepeken.

Matkovits Béla főispán dr. Demetrovits Vladimir kir. tan., polgármester társaságában Ő cs. és kir. Fenségénél, József főhercegnél hétfőn tisztelegett. Ő Fenségének átnyújtotta Ujvidék szab. kir. város törvényhatósági bizottságának folyó hó 2-án tartott rendkívüli közgyűlésében hozott határozatát, melyben a város közönsége lelkes és hálás köszönetének ad kifejezést afelől, hogy Ő Fensége az ujvidéki aviatikai ünnepeket fővédőségét elvállalta és amelyben kéri Ő Fenségét, hogy az aero ünnepeken személyesen megjelenni kegyeskedjék, jelenve, hogy a város egész társadalma kiváló lelkesedéssel készül Ő Fensége ünnepélyes fogadtatására. A főherceg örömmel vett értesülést erről a határozatról és készséggel kijelentette, hogy az ujvidéki ünnepeken igen szívesen részt vesz.

DOBOS pilóta repülése pünkösdkor.

Az ujvidéki pünkösdi aviatikai ünnepegeknek többek között az is kiváló érdekességet nyújt, hogy a jelenleg Kalocsán bravuros repüléseit végző magyar pilóta, Dobos, pünkösöd másnapján, május 12-én Kalocsáról Ujvidékre repül és itt a repülő-meeting tartalma alatt a repülő-téren leszáll.

Az aviatikai meetingre szánt hat repülőgép az ujvidéki hangárokból már teljesen felszerellett.

A kormány részvétele az ujvidéki repülőversenyeken.

Matkovits Béla főispán és dr. Demetrovits Vladimir kir. tanácsos, polgármester Lukács László miniszterelnöknél, Hazay Samu és Beöthy László minisztereknél tisztelegvén, kérésükre a miniszterek készséggel kilátásba helyezték az ujvidéki pünkösdi aviatikai ünnepegeken való személyes megjelenésüket. Hasonló kedvező ígéretet kaptak Jakabffy Imre, Kálmán Gusztáv és Kardison Lajos, valamint Némethy Károly államtitkároktól, továbbá Bosnyák Zoltán és Jalsovitzky Sándor miniszteri tanácsosoktól.

As ujvidéki pünkösdi »Repülőnapok« keretében az ujvidéki Danubius evezős-egylet által május 11-én délután fél 3 órakor tartandó

EVEZŐVERSENY

PROGRAMMJA.

- 1) A dunai hadiflottilla legénysége 6 Ó.p. csolnakban felvonul az indulóhelyre 2:30
- 2) Evezőshajók felvonulása a közönség előtt . . . 2:45
- 3) A dunai hadiflottilla legénységének versenye . . . 3:00
- 4) Egyes verseny palánkos hajóban (Vác, Eszék, Szeged, Temesvár, Ujvidék) . . . 3:15
- 5) Palánkos négyes kormányossal (Eszék, Szeged, Nagybecskerek, Vukovár, Ujvidék) . . . 3:30
- 6) Palánkos nyolcas (Eszék, Szeged) . . . 3:45
- 7) Egyes verseny legjobb hajóban (Vác, Eszék, Temesvár) . . . 4:00
- 8) Palánkos kettős párevezős kormányos nélkül (Vác, Szeged, Eszék, Ujvidék) . . . 4:15
- 9) Győztes csapatok felvonulása . . . 4:30

Hírek az aviatikai ünnepségek köréből.
A rendező-bizottság elnökei Matkovits Béla főispán elnöklété alatt csütörtökön délután 5 órakor ülést tartottak, melyen az elnökök osztályaik eddigi működéséről tettek jelentést, több az ünnepségre tartozó részletkérdés beszélgetett meg. Szombaton f. hó 10-én a tanulóifjúság részére külön aviatikai felolvasás lesz, kilátásba helyeztetett egy külön repülőnap is (későbbre) a tanulóifjúság részére, de az ünnepségen külön gyermekjegyek nem lesznek.

HIREK.

Idegenek részvétel a pünkösdi aviatikai ünnepen. Nagyszámban jelentkeznek mindenütt a pünkösdi aviatikai ünnepségen való részvételre, akiknek elhelyezéséről az elszállásolási bizottság szorgosan gondoskodik. Több tanintézet is jelentkezett a részvételre, így többek között a marosvásárhelyi református kollégium és a nagybecskereki községi főgimnázium.

Osztályvizsgálatok. A kir. kath. magyar főgimnázium VIII. osztályában kedden f. hó 6-án fejezték be az előadások. A rendes tanulók osztályvizsgálatai f. hó 7. 8. 9. 10-én tartatnak, míg a magántanulók f. hó 13-án és 14-én vizsgáznak. Az írásbeli érettségi vizsgálatok f. hó 15-én, 16-án és 17-én lesznek.

Eljegyzés. Dr. Nagy Ferenc, a helybeli fiatal ügyvédi kar rokonszenves tagja jegyet váltott Schwarz Blanka urleánnyal, Schwarz József nagykereskedő leányával. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Flórián ünnepély. Vasárnap volt a tűzoltók vérszentjének, Flóriánnak ünnepe. A helybeli önkéntes tűzoltóegyesület is megünnepelte a nagy napot. Dél előtt 10 órakor a beltéri róm. kath. templomban ünnepi istentisztelet volt, amelyet dr. Amon Pál apátplébános mondott. Délután 2 órakor ünnepi közgyűlés volt dr. Demetrovits Vladimir kir. tan., polgármester elnöklésével, míg este 8 órakor a Winkle féle sörház nagytermében ünnepi bankett volt, amelyen városunk társadalmának színe-java vett részt, így dr. Demetrovits Vladimir kir. tan., polgármester, Payerle Nándor rendőrfőkapitány, dr. Amon Pál apátplébános. Az ünnepi felkészülést Dietzgen Imre tűzoltófőparancsnok mondta.

Házasság. Eril Ferenc, a 6. honvédegyalogezrednek Szabadkán állomásozó főhadnagya ma d. e. 11 órakor vezeti oltárhoz a szegedi belvárosi templomban Nógrádi Mariska urleányt.

Helyreigazítás. Mult számunkban megemlékeztünk a gróf Tisza István tiszteletére rendezendő bankettéről, amelyre városunkból is többen jelentették be részvételüket. Lapunk már teljesen készen volt, midőn arról értesültünk, hogy a bankett elhalasztatott.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara Szarvadi Lajos elnöklésével tartott teljes ülésén foglalkozott a belgrádi kamarák átiratával a szerb bojkottot illetően. Eléink eszmecsere után elfogadták az északi iparkamara javaslatát, hogy a magyarországi összes kamarák közös értekezletet hívjanak egybe.

Házasság. Butsch Fidé Pincéd község aljegyzője folyó hó 3-án déli 1/2 órakor vezette oltárhoz Nagy Lajos törvénytörvényes irodatiszt kedves és szeretetreméltó leányát, Mariskát.

Ismeretterjesztő előadás. A „Délmagyarországi Magyar Közművelődési Egylet“ ujvidéki osztályának kiküldöttjei vasárnap *Tündéresen* tartottak jól sikerült előadást. A siker érdekében *Bulya György* jegyző és *Jakonits János* igazgató-tanító fáradoztak eredményesen.

Agyonütötte a villám. Odry István és Milivojev Milán vasárnap délelőtt a ledincei villamosvezeték bekapcsolásával foglalkoztak. Szerencsétlenségükre ép abban a pillanatban eresztették a villamos központból áramot, még pedig oly erővel, hogy Odry nyomban a helyszínen halva maradt. A villamos áram átütötte veséjét és a talpán jött ki. Milivojevet súlyos égési sebekkel szállították a városi kózkórházba.

Színészet. Thury Elemér kedden tartotta szintársulatával bucsuelőadását, amely alkalommal Garvay Andornak finom életbölcsészetre valló színműve, „Benn az erdőben“ került színre, amelynek folyamán Thury, Thuryné, Markovits Margit és Pilsy Lajos a tőlük megszokott ügyes alakítást nyújtottak. — A társulatnak Szombathelyen 10-én lesz az első előadása, mely alkalommal a „Cigányprimás“ című, itt is zajos sikereket elért operette kerül színre.

Igazságügyi kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. Bene Sándor szatmári járásbírói joggyakorlatot az ujvidéki, dr. Mihályfi István szabadkai törv. joggyakorlatot a szegedi törvénytörvényes jegyzőkké nevezte ki, — dr. Buday Kálmán ujvidéki trvszéki jegyzőt pedig Szegedre helyezte át.

Egy takarékpénztár jótékonyága. A Temerini Takarékpénztár ismét tanujelét adta jótékonyágának. A Magyar Gazdakör könyvtára javára 50 koronát, az iparos tanoncok jutalmazási alapja javára szintén 50 koronát adományozott. A nemesceļu támogatásért természetesen Göbel Ferenc vezérigazgatót illeti elsősorban az elismerés, aki egyéni kiváltsága és közszeretete méltó modora miatt az irányítása alatt álló takarékpénztárnak oly nagy tekintélyt szerzett.

Uj igazgató a mozgófényképszínházban. Az „Apollo projektograph“ május 1-vel igazgatót cserélt. Az új igazgató Vass Jenő, a Thury-féle szintársulat volt tagja, aki mint színművész is ismeretes kiváló alakításokat nyújtott. Mint a mozgófényképszínház igazgatóját a közönség mindenesetre rokonszenvvel fogja fogadni.

Az ujvidéki tüdőbetegdondozó működése április havában. Megvizsgálásra jelentkezett 1 férfi, 12 nő és 1 gyermek, összesen 14. Ismételtelen megjelent 8 betegünk. Az újonnan jelentkezettek között tuberkulotikus volt 5, 3 nyilt, 2 zárt alakban; 3 I. stádiumbeli, 2 II. stádiumbeli volt. Specifikus kezelésben részesült 3, gyógyszereségelyben szintén 3. Megvizsgáltatott ezeken kívül 3 család 10 taggal, akik mind egészségesegek voltak Lakásfertőtlenítés végeztetett 17 esetben. Segélyezésül szétosztottunk 240 liter tejet, 2 kiló húst és 51 K 20 fillért lakbérsegélyt gyanánt. Dr. Wagner Károly.

Zombor fejlődése. Legifj. Szemző István főispán a mult hét folyamán dr. Konyovits Dávid orsz. képviselő és Hauke Imre polgármester társaságában Budapestén járt az igazságügyi palota, Koczik-árvaház, vízvezeték és esatornázás, polgári leányiskola, rendőrskola felállítására és segélyezése tárgyában. Szemző István főispánnak a legjobb eredményeket helyezték kilátásba a miniszteriumokban a nagyfotosszágú ügyekben.

Ujvidék Zombor városához. Ujvidék város átiratban értesítette Zombor polgármesterét, hogy hasson oda, hogy Zombor minél impozánsabban képviselje magát az ujvidéki repülőnapokon.

Szenzáció az Apollóban. Az APOLLO igazgatósága ismét bebizonyította, hogy látogató közönségének szórakozása érdekében minden lehető elkövet. Nem kiméltven sem fáradságot, sem költséget, megint oly világhírű, a maga nevében egyedülálló darabot hozatott, amely a kinematografia legnagyobbstíli alkotása. Címe: „EGY TEST, KÉT LÉLEK“ öt felvonásos mozgófénykép dráma. E kitünő művet PAUL LINDAU, a berlini Königl. Schauspielhaus igazgatója írta és a főszerepet ALBERT BASSERMANN, a berlini Deutsches Theater tagja alakítja. Bemutatásra kerül május hó 9., 10., 11. és 12-én. Eme abszolút művészi és szenzációsan érdekes mozgófényképnek elsőbbségi és kizárólagossági jogát az APOLLO színház szerezte meg.

Zónarendszer a telefonnál. A régóta vajdó telefonreform a megoldáshoz közeledik. A kereskedelmi miniszterium illetékes ügyosztályában ezt a reformot megvalósító, teljesen kész törvényjavaslat várja, hogy a parlament elé terjesszessék. Ez a törvényjavaslat, ha nem is szünteti meg egy csapásra a bajokat, bizonyosan sokkal fog hozzájárulni ahhoz, hogy a telefon könnyebben hozzáférhető, olcsóbb, praktikusabb legyen. Mindenekelőtt megszünteti az új rendszer azt az anomáliát, hogy az interurban beszélgetések akár kisebb akár nagyobb távolságra szólnak, mindig két koronába kerülnek. E helyett meghonosították a zóna rendszert a következő kules szerint:

10 km ig beszélgetés díja	30 fill.
20 "	40 "
50 "	60 "
100 "	1 kor.
200 "	2 "
300 "	3 "
600 "	3 "

Pénzügyi tudnivalók. A közadók kezeléséről szóló és 1913 január 1-én életbe lépett törvény szerint az eddigi adókönyveseké megszűnnek s ezek helyébe nyugtát lépnek. Az adófizető közönség tehát saját érdekében cselekszik, ha ezeket a nyugtákat jól megőrzi, hogy esetleges zaklatás vagy tévedés következtében igazolni tudja, hogy adóját kifizette. A másik új intézkedés az adóintésben történt. Eddig ugyanis az volt szokásban, hogy azok, akik nem fizették pontosan az adót, adóintést kaptak. Az új kezelési törvény megszünteti az adóintés kibocsátását. Az adóhatalékosokat azentul évnegyedneként csak dobszó, vagy hirdetés kiállítására által hívják fel adófizetésre. A II. negyedévet május 15-ig be nem fizető feleket tehát a dobszó vagy hirdetemény útján közzétett határnapp elmulasztása után azonnal meg fogják zálogolni.

A zsablya-títel-nagybecskereki vasutra az engedélykíratokat a keresk. miniszterium már 1905-ben kiadta, de akkor ennek az eredetileg kb. 31 km. hosszúra tervezett vonalnak a kiépítése azon akadt meg, hogy a titeli hid kiépítése elé akadályok toronyosultak. Most az állam kérésnek nyilatkozott a hid építési költségeinek egy részét magára vállalni, azzal a kikötéssel, hogy a vasutvonal Nagybecskerekgyártelepről kiindulólág Titelen, Tündéresen, Dunagárdonyán át Zsablyáig 53.3 km. hosszúságban épüljön ki, hogy később hozzacsatlakozhassék a titel—pancsovai vasut. A helyi-érdeklő vasut érteni fogja Románéska, Perlasz és Rezsőháza állomásokat és azután a bácsodrogmegyei helyi-érdeklő vasutakhoz fog csatlakozni.

Péterrével szépség Amerikában. Texas állam farmentelepein szokás batyubál alkalommal minap nagy szépségversenyt rendeztek, amelyen a környék szépei mind résztvettek, köztük a Péterrévől odaszakadt Varga Franciska is szüleivel. A szépségversenyen szavazalappal döntötték el a versenyt, amikor a péterrévei Varga Franciska, aki most 15 éves 555 szavazattal az első lett, míg a második 450 szavazatot kapott. Így a kis Franciska most Alma és környéke legszebb leánya. — Erre bizonyára büszkéek az itthon levő és általán szépségükről híres péterrévei leányok és menyecskék is.

CSARNOK.

Grillparzer és „Medea“-ja.

Kiapadhatatlan forrás rejlik a görög mitológiában, amelynek ágas-bogas szövénnyekben annyi változatát találjuk az emberi szellemességnek, hogy benne dúskálva elmerenghetünk mindig azokról a nagy elvekről és eszmékről, amelyek a Hellas országában lakó népek kedély- és gondolatvilágára következtetést vonni engednek. El-elesodáljuk, mily hatalmas teremtő lélek rejlik a görög népből, amely szabadságszeretettel, alkotó képességével, művészi érzékével mondhatjuk a mai kort is sok tekintetben tulszárnyalta, sőt mondhatni, hogyha a technika modern értelemben vett vívmányai rendelkezésére álltak volna, biztos, hogy mindenben tul is szárnyalta volna.

Az a nemzet, amelynek oly lángelkű vezére volt, minő Themistokles és Miltiades, az a nemzet, amelynek fiai oly hősi kitartást tanúsítottak, mint a thermopylaei szorosokban Leonidas, amelynek sorában egy Perikles, egy Sokrates, egy Plató, egy Homeros, egy Demosthenes, egy Sophokles termett, hogy csak ennyit említsünk a sok közül, a hirnevét örök idökre alapította meg.

Jól mondja az a görög tudós, hogy „A természet vak erőt kivéve, minden, ami ezen a világon termett, a görög nép műve“. Hisz nem csoda, ha a későbbi korban alig akadt nemzet, amelynek kebelében nem akadt volna egy-egy utánozója a görög nép szellemi termékeinek. Hisz vegyük magát a római népet, nemde Homerosnak kellett lennie, hogy Vergilius legyen, Pindarosnak, hogy Horatius legyen, Demosthenesnek és Platónak, hogy Ciceró legyen. De folytathatnánk tovább a sort, nemde minden modern nép életében vannak írók, akik szellemi termékeik megal-

Árverési hirdetés.

Alulírott csődtömeggondnok ezennel köz-
hírré teszi, miszerint vb. Mijatovics Branimir
csődtömeggondnokhoz tartozó és a Szücs-utcában lévő
fűszerüzletében elhelyezett csődleltár 1—590
tétélei alatt összeirt 4410 kor. 45 fill. beszer-
zési és 3140 kor. 78 fill. becsértékű fűszer-
árak és üzleti berendezés egy tömegben zárt
ajánlati verseny útján és az alábbi feltételek
mellett eladatik:

1. A leltárban részletezett áruraktár és
berendezés — mely a helyszínén a tömeg-
gondnok közbenjöttével uegtekinthető —
mennyisége és minősége tekintetében sem a
csődbíróság, sem az ideiglenes csődválaszt-
mány, sem a tömeggondnok nem szavatol,
valamint nem szavatol a leltárba netalan be-
csuszott tévedések és hibák, sem bármily más
tekintetben és az ideiglenes választmány fen-
tartja magának a jogot az iránt, hogy a be-
érkezett ajánlatok közül, melyek zártan és
folyó évi május hó 10. napján déli 12 óráig
a tömeggondnoknál adandók be, szabadon vá-
laszthatson, azok közül a legkedvezőbbet is
visszautasíthatja és utána nyílt ajánlati ver-
senyt tarthatson

2. Az ajánlatok csakis a becsérték 10
%-ának készpénzben történt előzetes letétele
mellett vetetnek figyelembe, az elkésztettek
azonban visszautasíthatnak.

3. A vételár a befejezett versenytárgya-
lás után az óvadék betudásával tömeggond-
nok kezébe készpénzben lefizetendő, ellen-
kező esetben a letett bántépénz a csődtömeg
javára elvész s a vétel semmisnek tekintendő.

4. Ajánlattevőt beadott ajánlata feltétlenül
kötelezi. Ajánlattevők ajánlatukban kifejezetten
kijelenteni tartoznak, miszerint ezen hirdet-
ményben foglalt feltételeket ismerik, magukra
nézve kötelezőnek fogadják el.

5. Vételi illeték, bélyeg és egyéb költség
vevőt terheli és az ajánlat elfogadása után
azokat is nyomban lefizetni tartozik. Vevőt
terheli minden veszély az ajánlat elfogadásá-
tól az ingóságok átvételéig mely átvételnek
nyomban meg kell történnie és a megvett in-
góságokat vevő 24 órán belül saját költségén
elvitetni tartozik

6. A beérkezett ajánlatok felett az ide-
iglenes csődválasztmány f. hó 10-én déli 1/4
1 órakor alulírott tömeggondnoknak, Erzsébet-
tér 4. szám alatti irodájában dönt.

Ujvidék, 1913. május hó 7-én.

Dr. GÉZA IMRE
ügyvéd

vb. Mijatovics Branimir csődtömeggondnoka.

Magy. Kir. Folyam- és Tengerhajózási R.-T.
Ujvidék—Vukovár

Péntek ki- vételével naponta	Ál l o m á s o k	Péntek ki- vételével naponta
reggel		délben
8-45	é. Ujvidék	i. 12:10
8-10	i. Beocsin	" 1:00
8:00	" Ófuttak	" 1:10
7-45	" Cserevics	" 1:25
7-30	" Bánostor	" 1:40
7-20	" Susek-Koruska	" 1:55
6-35	" Palánka	" 3:05
6-25	" Ilok	" 3:20
5-55	" Sarengrad	" 3:55
5-30	" Dunabökény	" 4:30
5-05	" Opatovác	" 5:10
4-50	" Bácsújlak	" 5:35
4-10	" Vukovár város	" 6:35
4:00	i. Vukovár vasút	é. 6:50

**Ingyen ráfizetés nélkül becsérél öreg
használt gramofonlemezeket újakra
Wagner Hangszerkirály Budapest,
József-körút 15. — Árjegyzék ingyen.**
..... Cimre ügyeljen.
6—100

ÉRTESÍTÉS!

Ujvidék város és környék-
beli volt vevőközönységemet
és ismerőseimet értesítem,
hogy a közel multban leégett
üzletemet Kossuth Lajos-u. 27. sz.
(Sztefanovits Ly. fia ház) alatti he-
lyiségbe helyeztem át és ab-
ban közzimert elsőrendű mi-
nőségű, mindennemű igénye-
ket kielégítő

uri-, női- és gyermek-
. készruhákkal
állok a n. é. vevőközöntség
nagybecsű rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel
MOMIROVITS P.

1116/1913. tkv. szám.

Árverési hirdetésnyi kivonat

A szablyai kir. járásbírósg mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy Perityev Csedomir
(nős Marinkov Vukoszavával) volt sajkásgyörgyei
jelenleg akróni (Ehinó Nord-Amerika) lakosnak
az ujvidéki kir. törvényszék és a szablyai kir.
járásbírósg mint telekkönyvi hatóság területén
levő a szablyai 762. sz. betétben A kereszt 1.
sor. 1) 2870 hrszám alatti a szőlőkben levő 896
□-öl területű szántója 2800 K becsárban, 2)
az, u. e. 1660. sz. betétben A 11—2 sor, 368/1
és 369/1 hrsz. alatti a beitelekben levő 331
□-öl területű kertje s 146 □-öl területű udvara
pedig 1000 K becsárban nyilvános árverés útján
el fog adatni. Megjegyeztetik, hogy az árverés
végrehajtási árverés joghatályával nem bír, a
bejegyzett terhek továbbra is az ingatlanokra
maradnak.

*Határnapul 1913. évi junius hó 3-ik
napjának d. u. 2 órája Sajakgyörgye*
községhezához kitézetik oly hozzáadással, hogy
az ingatlan ezen a határnapon a becsáron alul
el nem adatik.

Kikiáltási ár a fenti becsár, melynek 20%-át,
venni szándékozók készpénzben vagy az 1881.
évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá-
mitott és az 1881. évi 3333. sz. I. M. R. 8.
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki-
küldött kezéhez letenni vagy az 1881. évi LX.
t.-c. 170. §-a alapján a bíróságnál előleges el-
helyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgá-
tatni kötelesek.

A kir. kincstár, valamint az 1889. évi XXX.
t.-c. 10. §-ának második bekezdése értelmében
adómentes záloglevelek kibocsátására jogosított
és Budapesten székelő részvénytársaságok és
szövetkezetek, valamint az 1898. évi XXIII. t.-c.
alján alakult központi hitelesítőszövetkezet bántépénz
letenni nem kötelesek.

Köteles vevő, ha magasabb ígéretet tett a
becsárnál, az 1908. évi XLI. t.-c. 21. §-a értel-
mében a letett bántépénz ígéretének megfele-
lően 20%-ra kiegészíteni ellenkező esetben
ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben,
mely haladéktalanul folytattatik, részt nem vehet.

A vevő köteles az árverési vételárat 2
egyenlő részletben és pedig az első 15 nap alatt,
a másodikát 45 nap alatt az árverés jogerőre
emelkedésétől számítva és pedig mindig az ár-
verés napjától számított 5%-os kamatokkal
együtt a titeli kir. adóhivatal mint bírósági
letéptéztárnál lefizetni.

A bántépénz az utolsó részletbe fog be-
számíthatni.

Zsablya, 1913. évi február hó 3-én.

A szablyai kir. járásbírósg mint telekkönyvi
hatóságnál. *Csorba* s. k. kir. j. bírósági jegyző.

Vujkovicz Károly, kir. tkvvezető.

A legdusabb és legszebb ékszerüzlet

— a róm. kath. hitközség ujonnan épült palotájában van. —

Tulajdonos: **Regényi Kálmán.**

OH JAJ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉLJEN!

és elnyázkodás ellen
gyors és biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill.

Kapható gyógytárakban és drogeriákban.

Fő- és szétküldési raktár: **Dr. EGGER LEÓ** és **EGGER I.** Budapest, VI, Révai-u. 12.

Kapható: *Ujvidek:* Grossinger János, Herzog István, Illin Dusan, Nenadovits Vladisz-
láv, Vuits-féle gyógyszertárban és Klein Oszkár drogeriüzletében.
Bács-Szenttamás: Barakovich L. és Jasmits G. István gyógyszertárban.
Pétervárad: Brodski Sándor gyógyysz. — *Citel:* Markovits János gyógyysz.

Parfumerie „HEZ” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cik-
kek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben.
Budapest, VIII, Losonci-u. 13.

Reklámunk órási eredménye újabb reklám-
akcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt
közönségünknek még nagyobb és szembeszö-
köbb előnyöket biztosítunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.).
1 drb. üvegtégely francia arc- és kézfinomító.
1 " francia szappan (bármely illatban).
1 üveg francia parfüm
1 " brillantin
1 könyv (60 lap) angol pouderpapír.
1 csomag dr. Heider-féle fogpor.
1 drb. francia fogkefe (csontnyálal).
1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor.
1 üveg valódi Johann Mária Parina kölnivíz.
1 drb. szekróny- és ruhaillat. (franc. Sachot-lap,
összesen 19 drb. 2 korona 50 fillérért.

Szállítások naponta, eszközöltetnek.
Szétküldés: biztos postakézbesítés érdekében v.
utánvét mellett, minek költsége 84 fill. vagy a
péze előleges beküldés ellenében, amely eset-
ben a 2 K 50 f vételárhoz 72 f oszatolandó, Cso-
magolási költséget nem számítunk. — Tízhat
oldalú illatszert és háztartási értesítőnköt kivá-
natra ingyen és bérmentve küldjük.